



明天起，宁波全面开售国V油

92号汽油5.66元/升，95号汽油6.01元/升

对于习惯去加油站加93号或97号汽油的我们来说，从明天开始宁波人就都要正式为爱车换“口粮”了。2016年1月1日起，根据国家规定，宁波市范围内包括中石化、中石油以及社会加油站在内的所有加油站将全面供应国V油。

记者 施忆秋 通讯员 何登

油品升级，油价略有上调

大家关心的是国V油价格也于昨天出炉。根据省物价局消息，12月31日起，全省执行国V汽柴油价格，成品油零售价格调整为92号汽油5.66元/升，95号汽油6.01元/升；0号柴油5.24元/升。跟原先的国IV油相比，92号汽油比相应的93号涨了0.15元/升，95号汽油比相应的97号涨了0.16元/升，0号柴油涨了0.13元/升。

细心的车主可能发现，早在上个星期，宁波加油站的油

品标识已发生变化，93号和97号踪影全无，取而代之的是92号和95号。

“有几个老客户平时都加97号汽油，加油时发现只有92号和95号汽油，竟然不敢加，开车离开。”环城西路中石化加油站工作人员介绍说，从本月中旬开始，宁波加油站已经开始更换标号，起初不少车主因为油品升级一下子搞不清自己该加哪种油。

主要是为了环保，油耗增加微乎其微

“所谓的油品升级是不是只是换了个名字而已？”“改加新油品之前，需要彻底排空或清洗油箱吗？”“听说使用新油品后，存在动力不足的问题，真的吗？”关于新面孔国V油，不少车主还有些疑惑。

中石化公司相关人士告诉记者，油品升级主要是为了减少汽车尾气对大气环境的污染。国IV升国V后，硫含量降低了八成，由原来的50mg/kg降为10mg/kg，“硫含量高，会排放出污染大气的硫酸盐，造成PM2.5排放的增加，而且会降低尾气催化转化器的效率，损坏氧传感器，造成尾气后处理装置效果降低。使用国V油后将大大降低汽车尾气中有害物质的含量，降低空气中的PM2.5含量。”另外，在

同等情况下，95号汽油与相对应的97号汽油比较，油耗仅增加0.37%，可以说是微乎其微；92号汽油与93号汽油在油耗方面的差别也基本相同。

“油品标号越高就代表辛烷值越高，升级到国V标准后的汽油相比国IV汽油抗爆性降低，主要是由于加氢脱硫，烯烃含量减少，所以对标号进行了调整。”该人士说，油品升级是通过综合生产工艺降低硫、锰、烯烃等含量，所以油品升级对于汽车动力的影响几乎可以忽略。

此外，在置换期间，新标号汽柴油和原来的国IV标号混合加注，不会影响车辆的正常行驶和保养，车主在加新标号汽油时也不用清洗油箱。

网易跨境电商宁波仓昨在北仑奠基



商报讯（见习记者 劳育聪 通讯员 郭亦欣）昨日上午，网易考拉海购宁波跨境电商仓库在宁波出口加工区举行奠基仪式。记者了解到，今年6月，网易公司与宁波保税区签订战略合作协议，借力保税区政策优势和功能优势，建立区域性跨境电商运营服务平台。9月份，网易成功竞拍取得出口加工区0311-7地块，规划建设跨境电商仓库，项目总投资5亿元，总面积达25.6万平方米。据悉，该项目计划于2016年年底完成土建，仓库落成后，日处理单量将达到20万单。

左图为该项目沿街透视图。
记者 江涛 摄

今年前三季度海曙警方立案调查14起非法集资案 超过九成受害者为老年人

又至年底，各种理财产品纷纷登场。然而近年来，层出不穷的理财产品让投资者难辨真假，非法集资案件呈高发态势，其中P2P网贷泡沫、非法贵金属交易、原始股骗局等让陷入其中的投资者损失惨重，且受害者多为老年人。为此，市金融办昨发出理财警示，提醒市民在投资时要多留个心眼。

受骗者多数是老年人

80多岁的杨老汉去年拿出20万元投资一家财富公司，今年上半年得知公司老板资不抵债跑路了，受不了打击，几天后便离世了，其子女拿着老人当初签的一份投资合同向警方报案。

海曙区经侦大队相关人士告诉记者，不少非法集资类犯罪专门以老年人为作案对象，在前三季度海曙警方立案调查的14起案件中，90%以上的受害人都是老年人。

“投资公司多是空壳公司，有些即便办出工商营业执照，也涉嫌超营业范围经营，存在非法吸收民间存款的行为。”一位警官向记者表示，这些公司把办公地址设在高档写字楼里，花重金包装公司门面，业务员一开始与老人拉家常套近乎，以

小恩小惠哄骗老人，并以高额的回报率吸引老人投资。

重点风险领域要当心

非法集资存在以下几点风险领域，需引起市民警惕：

投资理财领域。近两年来，各地出现大量以投资理财咨询为名从事各类金融业务活动的公司，如投资咨询、非融资性担保、第三方理财、财富管理等，常常打着投资理财的旗号，承诺无风险、高收益，公开向社会发售理财产品吸收公众资金，甚至虚构投资项目或借款人，进行集资诈骗。

P2P网络借贷。近两年来P2P网络借贷机构数量成倍增长，市场主体鱼龙混杂，非法集资案件大量爆发。2014年P2P网络借贷平台涉嫌非法集资发案数、涉案金额、参与集资人数分别是2013年的11倍、16倍和39倍。

非法贵金属、邮币卡、石油、农产品等交易。以交易所、交易中心、投资咨询公司、代理公司等名义，搭建所谓的“交易平台”，承诺高额收益，通过各类代理机构吸引风险承受能力不强的群众参与。

记者 王婧 通讯员 苗挺挺

明天起 宁波书城有年货展

商报讯（记者 孙美星）年关将至，又到了家家户户买年货的时候了。记者昨日获悉，“宁波名特优年货展销会”将于2016年1月1日至10日在宁波书城东广场举行。

本届展销会展出面积达2000平方米，规划展位100余个。展销会的商品有四大类别，分别是名优特农产品类、进口商品展类、宁波老字号特色小吃类和宁波知名品牌服装服饰类。不管是休闲食品、酒水饮料，还是海鲜产品、土特产品、蔬菜水果、农副产品、居家生活用品都应有尽有。

展销会期间，还将有不少特价商品。如每公斤4元的特价鸡蛋（上下午各限前100人）；每50克30元的特价竹荪（上下午各限前100人），每瓶10元的特价泥螺（上下午各限前50人），每条10元的东海特价鲳鱼（上下午各限前50人）。每天的展销时间为9:00~19:00。

■股市点评

年末收官呈现鸡肋行情特征

昨天大盘震荡整理为主，指数冲高回落，走势疲软，今年岁末的股市收官战表现相当平淡，成交量萎缩，尽管上涨个股不少，并不乏热点烘托，但市场脉络紊乱，个股行情带有随机色彩，行情呈现鸡肋特征，市场休息观战的气息较浓。

技术角度，目前指数所处的部位相当尴尬，比如深成指，其短期上升通道虽未破坏，但下方两个缺口连一个都未回补。从理论上来说，至少回补一个也可以增加一些安全系数，尤其是第二个缺口仅差3个点不补，真的怀疑这是主力故意留下的。这是一个相当棘手的技术麻烦，始终在提示股市并非高枕无忧，随时可能杀回来。因此，当下行情始终处于可上可下、模棱两可的状态，降低了市场的安全系数，提高了投资者的心理压力和操作难度。

外盘方面，圣诞节后，欧美股市延续节前的反弹，短线向近期形成的箱体上轨区域进军。尽管近期外围市场走势对A股的影响力相对不大，但还是应适当关注，因为以后总会在某一个时点上起到作用的。

操作层面上，尽管指数运行可能短期变数较大，但个股走势差异也很大，不可能一刀切，在合理控制仓位的前提下，可暂时轻指数重个股，适当高抛低吸为主。

民族证券宁波营业部 本文分析仅供参考



泰国游尾单
限额抢购

春节旺季即将来临，泰国历年来都是春节出境游的首选目的地之一，独特的民俗风情、特色美食加上异国风景都“交相辉映”！春节期间机票费用大幅增长、当地接待费用成倍增加，团费基本在7000元左右。达人旅业特别推出1月中上旬泰国游尾单抢购活动：宁波直飞泰国首都曼谷，白天航班，免去转机、起早贪黑的烦扰；境外无保底消费，免费赠送一场泰国特色秀。原价3699元/人的5晚6日游，现尾单价仅需1899元/人，一价全包，以旅游合同签订为准，不做电话预留。

线路名称：泰国之泰安心5晚6日游

发团日期：2016年1月5日、10日、15日

原价：3699元/人，现尾单价：1899元/人，每班仅剩5到8个位置

报名及投诉电话：87651111

QQ群：116159829

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼（地铁2号线丽园南路D出口）

达人旅游网：www.57676.com